



ИРИНА ПЕЛЯВИНА,
РЕДАКТОР «Ъ-СПОРТ»

ВЫСШИЙ СПОРТ

Прошедшие Олимпийские игры в Сочи пробудили небывалый интерес к спорту. Люди, которые раньше не были замечены в наблюдении за какими бы то ни было соревнованиями, яростно болели «за наших», за россиян, особенно радуясь успехами спортсменов из родных городов, края, деревни.

Пермский край на этой Олимпиаде представляли восемь спортсменов. Двое принесли в копилку сборной медали: Татьяна Иванова завоевала серебро в санном спорте, Александр Смышляев в могуле. Но пермяки гордились и Альбертом Демченко и Максимом Траньковым, которые выступают уже за другие регионы. Пусть добились успеха не у нас, но начинали-то здесь. Да, есть те, кто считает, что к чужой славе пристраиваться нехорошо. Не хочу спорить. Вижу в этом другое: интересно, что мешало продолжить там, где начинали? Есть ли у нынешних юных пермских спортсменов шанс взойти на Олимпийский пьедестал или нужно обязательно ехать в другой регион? Чего же нам не хватает? Существует множество факторов, которые мешают спорту в регионе развиваться достойно. Основная проблема — нехватка инфраструктуры. В Прикамье есть определенные проблемы с ледовыми дворцами, бассейнами, лыжными базами. И все это упирается в деньги. Затраты на спорт нужны колоссальные. Тогда будут результаты, тогда будут победы. Но сегодня спорт в основном держится на энтузиастах. Запал болельщиков пропадает, когда речь идет о деньгах. В спорт сегодня фактически вкладывается только государство. Частные инвесторы пока только болеют.

СПОРТИВНЫЙ ИНТЕРЕС

УРОВЕНЬ ОБЕСПЕЧЕННОСТИ СПОРТИВНЫМИ СООРУЖЕНИЯМИ В ПЕРМИ СОСТАВЛЯЕТ 15,1% ПРИ ОБЩЕРОССИЙСКИХ ПОКАЗАТЕЛЯХ 24,5%. К ЭТОМУ ПРИБАВЛЯЕТСЯ ПРОБЛЕМА НЕНОРМАТИВНОГО СОСТОЯНИЯ БОЛЬШИНСТВА СПОРТОБЪЕКТОВ. РЕШИТЬ ЭТИ ТРУДНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ВЛАСТИ ХОТЕЛИ, ПОСТРОИВ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЫ В КАЖДОМ РАЙОНЕ ГОРОДА. НА СЕГОДНЯ НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО ЛИШЬ ОДНОГО ТАКОГО ОБЪЕКТА. ПРИЧИНА — НЕХВАТКА СРЕДСТВ. ГОРОДСКИЕ ВЛАСТИ НАДЕЮТСЯ НА ПОМОЩЬ КОММЕРЧЕСКИХ СТРУКТУР В ЭТОМ ВОПРОСЕ. ИРИНА ПЕЛЯВИНА



СЕГОДНЯ НА СТАДИОНЕ «ЗВЕЗДА» ТРЕНИРУЮТСЯ ТРИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОМАНДЫ: «АМКАР», «ОКТАН» И «ЗВЕЗДА-2005»

На территории города Перми расположено более 1150 спортивных сооружений различных форм собственности, из них 614 объектов муниципальной собственности. По данным администрации Перми, обеспеченность спортивными сооружениями составляет 15,1% при общероссийском уровне 24,5%. Численность населения, занимающегося физической культурой и массовым спортом на территории города Перми, составила 15,9% при общероссийском уровне 20,6%. Наилучшая ситуация в городе с наличием спортивных залов, хуже — с плоскостными спортивными сооружениями, и наиболее дефицитные объекты в городе — бассейны. «Состояние большинства спортивных сооружений не соответствует существующим требованиям и стандартам, предъявляемым как к техническим характеристикам сооружений, так и к уровню

оснащенности их спортивным инвентарем и оборудованием», — отмечается в Концепции долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и массового спорта в городе Перми на 2013–2015 годы».

ДЕФИЦИТНЫЙ СПОРТ

Специалисты выделяют несколько болевых точек в спортивной инфраструктуре столицы Прикамья. В частности, отмечается острый дефицит комплексов с ледовыми покрытиями. Сейчас в Перми три крытых площадки с ледовым покрытием — УДС «Молот», СК им. Сухарева (бывший «Нефтяник»), СКК «Орленок». Два из них — СК им. Сухарева и СКК «Орленок» ориентированы на тренировки фигуристов. УДС «Молот» ориентирован на хоккеистов. Центральный объект СКК «Орленок» находится в ненормативном состоянии, однако функционирует.

Президент РОО «Федерация фигурного катания Пермского края» Алексей Тюрюканов отмечает, что пока проблема нехватки крытых ледовых площадок в Перми остается нерешенной. «Долгое время мы пытались самостоятельно построить тренировочный каток, причем без привлечения средств краевого или городского бюджета. Изначально мы рассчитывали построить его на участке рядом со средней школой №42 (Нестерова, 18, рядом со стадионом «Звезда»). Для этого уже был приобретен проект ледового катка с искусственным покрытием в Йошкар-Оле. Мы хотели сделать это именно на базе школы, чтобы у спортсменов был гибкий график: ребенок мог бы учиться и тренироваться, и занятия фигурным катанием не сказывались бы отрицательно на учебе», — поясняет собеседник «Ъ — Спорт». Однако в итоге участок рядом со школой получить не удалось. «Официально было сказано, что

СОСТОЯНИЕ БОЛЬШИНСТВА СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ НЕ СООТВЕТСТВУЕТ СУЩЕСТВУЮЩИМ ТРЕБОВАНИЯМ И СТАНДАРТАМ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫМ КАК К ТЕХНИЧЕСКИМ ХАРАКТЕРИСТИКАМ СООРУЖЕНИЙ, ТАК И К УРОВНЮ ОСНАЩЕННОСТИ ИХ СПОРТИВНЫМ ИНВЕНТАРЕМ И ОБОРУДОВАНИЕМ

